

Велик Добруджански събор

Все повече се възвръщат възрожденските традиции на българите – да даряваме на по-слабите, на по-болните, на по-нуждаещите се и най-вече за децата на България да дадем всичко от себе си.

В чест на 1 юни, Международния ден на детето, нашият клуб “Здраве” всяка година извършва благотворителност. Тази година решихме да поздравим децата от Дома в с. Крушари, обл. Добрич. Там думват 100 деца на възраст от 3 до 18 години, с физически и психически проблеми, а също и сираци. Подготвихме много дрехи, играчки, книжки, балони, знаменца и доста лакомства. С най-много предмети се включиха Николина Кантемирова и Здравка Гатева. Към нашата инициатива се включи жените-социалистки, с организатор Р. Петрова – пълен чувал с играчки и много дрехи. Не остана назад и Клуб № 1 – няколко жени от този клуб също подариха дрехи за децата.

На 31 май, отивайки на събора в с. Александрия, община Крушари, първо посетихме децата след предварителна уговорка с директорката на дома Юлия Върбанова. Връзката бе осъществена с помощта на Станислава Митева, директор на “Социално подпома-



гане” Балчик. Децата ни посрещнаха радостно, с много усмивки, а ние бяхме удовлетворени, че успяхме да ги зарадваме и разнообразим тяхното ежедневие.

Продължихме за с. Александрия. Пътувахме с два автобуса, осигурени от фирмата на Енчо Диков и третият автобус от Кооперация “Черно море Балчик”. Всички бяхме с приповдигнато настроение, с нас беше и Ангел Събев, председател на ОбС на пенсионерите. Тази година, за първи път, се провежда такова мероприятие – Първи учреди-

телен добруджански събор, посветен на 70-годишнината от възвръщането на Южна Добруджа към майка България. Това става под патронажа на Варненски и Великопреславски митрополит Кирил.

Местността “Текето” край с. Александрия впечатлява с хубава и чиста природа – гора, прохлада, зеленина, лековита вода, историческо място от времето на цар Иван-Александър /1330-1371/ с манастира “Св.Илия”, разрушаван и опустошаван два пъти по време на турското робство. Днес манастирът е отново из-

граден – началото е поставено през 2004 г. от свещ. Валери на доброволни начала, с много благотворителност.

Удоволствие беше да се видят толкова много мили хора, около 7 000 добруджанци, радостни да се срещнат и поздравят, да запалят свещички за живи и мъртви, да споделят радости и мъки, да чуят за историята на Добруджа.

Пръв взе думата Георги Казанджиев от гр. Добрич – общественик и писател на исторически книги, родом от моето родно село Камен, общ. Добрич-селска,

мой първи братовчед, най-големият. Гордея се с него и с целия си род, с нашия дядо. Когато бяхме деца, дядо Стойчо често ни събираше, за да ни говори за преселването – какво тегло са преживели, на какви унижения са били подложени, колко ограбвани и измъчвани били, но повече от всичко е била любовта им към България. Дядо ни възпитаваше в родолюбие и често ни напомняше, че сме потомци на опълченец – неговият дядо, на когото той е кръстен, бил опълченец и убит на “Орлово гнездо”. Позволих си

това малко отклонение в памет на моите деди, защото те го заслужават. След патриотичното слово на Г. Казанджиев, думата бе дадена на проф. Иван Стоянов – историк, преподавател във ВТУ “Св.Св. Кирил и Методий”. Увлечателно и емоционално, наситено с много събития и факти, с много вяра в бъдещето, беше и неговото слово, а публиката ликуваше и аплодираше бурно.

Организаторите на събора се бяха погрижили да има богата художествена музикална програма, от най-малките, до най-големите. Славейт на Добруджа, нар. певица Калинка Вълчева завладя и очарова всички с омайния си глас. Добруджанският ансамбъл от гр. Добрич внесе много настроение и наслада, старият певец на Добруджа, над 80-годишният Кольо Кавръков, трогна до сълзи много хора, неговите почитатели, а малката Михаела, с грациозните танци предизвика възхищение и умиление в очите на всички. За всички нас беше голямо удоволствие да посрещнем и голямата народна певица Янка Рупкина – тя изпя няколко от най-хубавите си песни, а също така в дует с Калинка Вълчева пяха великолепно и завладяващо, публиката непрекъснато апло-

дираше “Браво, браво!”.

Много добре се представиха и младите певци от Румъния, с много красив ансамбъл. Но радостта на хората беше неопишуема, когато водещият програматаяви голямата изненада за този събор – да се срещнат Добруджа, Странджа и Родоп. Пристигна голямата Валя Балканска със своето послание от Родоп планина. Тя дойде да сподели радостта на добруджанци, да им даде от своята сила и добронамереност. За мое голямо разочарование не можах да чуя великата певица В. Балканска, защото автобусът ни трябваше да отпътува за Балчик. От страниците на Вашия вестник споделям, че си тръгнах с малко тъга...

Благодарим на Енчо Диков, че и този път поднесе на пенсионерите своя благотворителен жест, а също така и на шофьора Марин Янков, който ни заведе и върна живи и здрави.

Приветствам идеята на инициативния комитет всяка година в местността “Текето” край с. Александрия, да се провежда такъв добруджански събор и вярвам, че Община Балчик ще се представи и изяви с подходяща програма, с едно добро послание от морето и Белия град.

Тодорка ХАРИЗАНОВА



Община Балчик

Покана за обсъждане на инвестиционен проект на Община Балчик, финансиран чрез поемане на дългосрочен дълг

В изпълнение на чл. 15, ал. 1 от Закон за общински дълг (в сила от 01.06.2005 г. Обн. ДВ. бр. 34 от 19 Април 2005 г., изм. ДВ. бр. 105 от 29 Декември 2005 г., изм. ДВ. бр. 30 от 11 Април 2006 г., изм. ДВ. бр. 37 от 5 Май 2006 г., изм. ДВ. бр. 80 от 5 Октомври 2007 г., изм. ДВ. бр. 93 от 28 Октомври 2008 г., изм. ДВ. бр. 110 от 30 Декември 2008 г.), Наредба за условията и реда за провеждане на обществено обсъждане на проекти, финансирани чрез дългосрочен или краткосрочен дълг в община Балчик (приета с Решение 76, по Протокол 13/12.05.2008 г.) и решение на Общински съвет Балчик 308/15.05.2009 г., прието с Протокол 31/15.05.2009 г. ще се проведе обсъждане на инвестиционен проект в полза на местната общност със следните параметри:

1. Предназначение - Придобиване на дружествени дялове, като:

1.1. се изкупят акциите, собственост на “СТАР ГРУП” ООД, представляващи 51% от капитала на “СПА ЦЕНТЪР КРАНЕВО” АД за сумата до 4 200 000 лв, а именно:

100% собственост върху поземлен имот 39459.502.344 по кадастралната карта на с. Кранево с площ от 1126 кв.м., ведно с построения в него Търговски комплекс „WINGS” със ЗП 823 кв.м и РЗП, съгласно експертна оценка от 2434.76 кв.м, състоящ се от сутерен и три надземни етажа, включващ 32 обекта;

1.2. се изкупят два поземлени имота: - поземлен имот № 39459.503.24 с площ от 3080 кв.м., находящ се в с. Кранево, община Балчик, област Добрич и поземлен имот № 39459.501.231 с площ от 5167 кв.м. находящ се в с. Кранево, община Балчик, област Добрич за сумата от 500 000 евро - общо, без включен ДДС, съгласно предварителен договор от 31.03.2009 г. и протокол от заседанието на Съвета на директорите на “СПА ЦЕНТЪР КРАНЕВО” АД проведено на 25.03.2009 г.

2. Стойност - до 4200000 лева – акции, в размер на 51% от капитала на дружеството и 500000 евро – два поземлени имота в с. Кранево.

3. Начин на финансиране - банков кредит

4. Обезпечение - учредяване на законна ипотека върху закупуваните имоти.

5. Обсъждането ще се проведе на 12 юни 2009 г. от 16.00 часа в Заседателната зала на Община Балчик – пл. „21 септември” б.

6. Материалите по проекта ще бъдат на разположение за обществен достъп по време на обсъждането.

Николай Ангелов
Кмет на Община Балчик

